

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 83 (2603) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ИЮЛЯ 1942 Г.

Цена  
№ 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

Дадим фронту и стране еще  
больше продовольствия и сырья для  
промышленности и этим приблизим  
день победы над фашистскими  
разбойниками!

## Ударная декада по силосованию

Отечественная война предъявила работникам животноводства серьезное требование — полностью обеспечить фронт и промышленные центры мясом и молочными продуктами. Выполнение этой задачи требует создания крепкой кормовой базы. Посевные площади корнеплодов в наших колхозах не удовлетворяют потребность молочного скота в сочных кормах. Недостающее количество их должно быть покрыто за счет закладки силоса.

Пленум обкома ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и райисполкомы провести с 10 по 20 июля ударную декаду по закладке силоса, в течение которой обеспечить выполнение каждым колхозом установленного плана силосования.

В ряде колхозов района силосованию кормов уделяют серьезное внимание. В колхозе „Од эрямо“ (Атингеево) заложено 90 тонн, в колхозах „Путь к коммунизму“, „Примерный“, им. Кагановича, „Большевик“ и др. — по 70 тонн. Однако в целом по району план силосования выполнен лишь на 10 проц.

Особенно неудовлетворительно работают по силосованию колхозы „Пробуждение“, „Восход“, „Победа“ (Крюковка), „Красный Октябрь“ (Лопатино) и др. Здесь к закладке силоса даже еще не приступили.

План закладки силоса в 12 тысяч тонн в проводимую ударную декаду должен быть выполнен. Сейчас в колхозах имеется немало свободных рабочих рук. Большую роль может сыграть актив села и комсомол. Из публикуемой сегодня корреспонденции из Ульяновского колхоза видно, что актив села показывает личный пример на силосовании. Эту инициативу надо подхватить всему колхозному активу.

Больше силоса, больше сочных кормов, перевыполним установленный план силосования — под такими лозунгами должна быть проведена ударная декада. Крепкая кормовая база позволит нам повысить продуктивность животноводства и полностью удовлетворить все требования фронта.

## Актив на закладке силоса

Правильная организация работ в колхозе обеспечивает своевременное выполнение всех очередных работ. В Ульяновском колхозе „Большевик“ неплохо организуется труд и распределяются обязанности между членами артели. Хорошо обстоит дело и с привлечением к работам актива, молодежи и комсомола села.

Так, 8 июля актив села в лице председателя колхоза Минаева Ф. М., председателя сельсовета Крапивинной А. Ф., бухгалтера колхоза Наумова И. П., счетовода Пасечник М. Е., агротехника Мельниковой Е. Н., табельщицы Евстафьевой К. А., зав. МТФ Лапшина Ф. В. с участием комсомола и молодежи под руководством ответственного за силосование кол-

хозника Воденева А. И. приступили к закладке силосной ямы, емкостью 30 тонн. Первый день работы был ударным, яма заполнялась быстро силосуемой массой, которая ровными слоями разбрасывалась по дну ямы и плотно трамбовалась. На исходе второго полудня яма в 30 тонн была заложена.

На сегодняшний день заложено в колхозе 70 тонн силоса из 250 тонн по плану. Активу придется приложить все силы и закончить силосование в установленный по графику срок.

Активу других колхозов нашего района надо последовать прекрасному примеру ульяновцев.

А.

## Борьба за сохранение молодняка

В колхозе им. Буденного, (председатель колхоза Левин М. Я., зав. МТФ Гаврилин П. С.) хорошо борются за стопроцентное сохранение молодняка. На МТФ и СТФ за весь 1942 г. не было ни одного случая падежа молодняка.

За сохранение молодняка животноводы борются по-настоящему. Опоросы в зимнее время сохранились благодаря особо любовному отношению Гаврилина, который теперь является заведующим МТФ. Будучи свиноматкой, он по нескольку ночей подряд дежурил прямо в свиноматке, а народившийся молодняк согревал под тулупом, целую ночь меняясь поочередно со своей дочерью.

Такое любовное отношение к сохранению общественного молодняка и дает положительные результаты. Телят в колхозе умело во-

спитывают с давних пор. Прошлый год рожденные телята были сохранены полностью, за что доярка Корнилова получила дополнительную оплаты 48 литров молока. Сегодняшний год у нее было 10 телят, которых она вполне здоровыми, упитанными в 20 дневном возрасте передала телятнице. Суточный привес по ее группе выразился в 653 грамма, при задании в 450 граммов. За 10 полученных телят и полностью сохраненных телят она получит дополнительную оплаты 60 литров молока.

Доярка Валькова получила и сохранила 6 телят, суточный привес составил 710 граммов или больше чем по производственному заданию на 260 граммов. Вальковой причитается получить 36 литров молока за хороший привес и сохранение телят.

## Письмо из Действующей Армии

Дорогие земляки! Прошел год борьбы нашего великого народа с заклятым врагом человечества — германским фашизмом. Многому научились за это время доблестные бойцы Красной Армии, узнали все подлые повадки озверелых людоедов.

За истекший год Красная Армия разгромила десятки гитлеровских дивизий. В освобождаемых от ига ненавистных оккупантов населенных пунктах доблестные красноармейцы находили трупы расстрелянных, повешенных и замученных советских людей, пепел и развалины.

Враг еще не добит. Собирая все свои силы, он пытается на отдельных участках взять инициативу в свои руки, не считаясь с огромнейшими потерями в людях и технике. Ему надо хоть каким либо частичным успехом успокоить свой тыл. Но это напрасные надежды. Враг обречен, гибель его неизбежна.

Для того чтобы ускорить разгром гитлеровской Германии, от вас, товарищи земляки, требуется максимальное напряжение сил. Вы работаете на трудовом фронте и должны снабжать Красную Армию и страну всем необходимым. Без успешной, героической

## 100 процентов

Птичница колхоза „18 партсъезд“ Агафья Андреевна Архипова по-настоящему борется за полное сохранение молодняка птицы. 26 мая ей поручили воспитывать полученных из инкубаторно-птицеводческой станции цыплят.

Перед приемом цыплят она вымыла, вычистила и оттопила помещение, сделала некоторые приготовления, припасла молока, яиц, творогу и ждала своих питомцев.

Цыплят было получено на воспитание 200 штук. День и ночь Архипова хлопотала по птичнику, следила за температурой помещения, за чистотой полов и подстилки. Ночью следила, чтобы цыплята не скучивались и не душили друг друга.

Первые дни цыплят она оберегала от холода, но выпускала на солнце, поила их молоком, скармливала творог, дробленную пшеницу, пшеничную кашу в смеси с зеленью и практиковала мешанки.

В настоящее время цыплята стали взрослыми, некоторые петушки уже поют, осенью можно ожидать первого заноса молодок. Почти за 2 месяца у Архиповой не пало ни одного цыпленка, она вправе называться стахановкой животноводства и за 100 проц. сохранение цыплят должна получить дополнительную оплату.

Такой процент сохранения молодняка птицы в нашем районе самый высокий и достигнут впервые. Тов. Архипова начнет своим именем тот замечательный список передовиков-птицеводов, которые успешно борются за 100 проц. сохранение молодняка.

А. Афанасьев.

## Сохранить и обработать семенники трав

В течении ряда лет колхозы нашего района недооценивают работу по семеноводству трав. Сотни гектаров клевера отводятся, убираются на семена, а затем остаются без обработки и гибнут. Из года в год колхозы по подсеву клевера все расчеты строят в надежде на завозные семена, а работу по обработке клеверов не ведут. Эта вредная практика имеет место и сейчас в ряде колхозов района.

Несмотря на всю важность этой работы, имеются у нас председатели колхозов, которые отказались отвести клеверные семенники в установленных размерах по плану. Взять т. Новикова председателя колхоза им. Новикова, М.-Мамлеевского сельсовета, который вместо 30 гектаров семенников клевера заактировал всего 5 гектаров и не принял мер к исправлению акта. Предложения агронома о закреплении 30 гектаров семенников он не выполнил. В колхозе им. Ленина, Иванцевского сельсовета председатель колхоза т. Доронина совершенно отказалась отводить семенники трав.

Не отведены семенники клевера в колхозе им. Ворошилова, Ст.-Иванцевского сельсовета (председатель Голубкин) и в колхозе „Автогигант“ (председатель Червяков). В колхозе им. Сталина, Пойского сельсовета, председатель Петряшин три раза отказывался активировать семенники трав и выполнил работу только после вмешательства райсовета.

Мы имеем и другую опасность, что ряд правлений колхозов формально отнесся к отводу семенников клевера, а некоторые даже рассчитывают часть их скосить. Следует предупредить со всей строгостью правления колхозов и особенно их председателей, что в текущем году они будут серьезно отвечать как за уборку так и за обработку семенников клевера. 1200 гектаров должны быть сохранены, убраны и обработаны. Агрономы на местах и сельсоветы должны строго следить и не допускать нарушений в этом деле.

М. Градов,  
главный агроном райзо.

работы тыла немислима победа над врагом.

Работайте на колхозных полях так, чтобы собрать высокий, подлинно военный урожай. Вырастите и соберите в сжатый срок и без потерь полное зерно. Зорко охраняйте колхозное добро и давайте беспощадный отпор всем шептунам и провокаторам.

Поддерживаемая героическими тружениками тыла, Красная Армия с честью выполнит приказ Наркома Обороны товарища Сталина и разгромит гитлеровских людоедов в 1942 году.

И.М. Ушаков.



## Об организации областного социалистического соревнования сельских советов

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 5 июля 1942 года

1. Одобрить инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно - политических

задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина.

2. Рекомендовать РК ВКП(б) и исполкомам райсоветов организовать обсуждение обращения передовых сельсоветов, инициаторов соревнования, на внеочередных сессиях сельских советов.

3. Условия социалистического соревнования сельсоветов области утвердить и

опубликовать в областной печати.

4. Обязать редакцию газеты „Горьковская коммуна“ и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход соревнования советов, показывать образцы работы лучших сельских советов, лучших депутатов и активистов.

5. В конце 1942 года созвать областное совещание всех председателей сельских советов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.  
Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.

## УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно - политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования:

### I. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в установленные сроки, своевременно выполнят план обработки наров, озимого сева и зяблевой вспашки;

досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

### II. За дальнейший подъем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план контракции молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполнят план развития животноводства

по остальным показателям, перевыполняют план накопления кормов;

досрочно выполнят государственные поставки животноводческих продуктов.

### III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году;

организуют в каждом колхозе детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;

обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий и детских учреждений);

приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодцы, водоемы и обеспечат санитарное состояние их;

организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости;

обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.);

организуют подготовку населения по ПВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний;

обеспечат безусловное выполнение местной промышленности и промкооперацией плана выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

### IV. За улучшение финансовой работы советов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации

средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов — победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходящих красных знамени исполкома облсовета с денежными премиями по 5 тысяч руб. каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета призывает председателей исполкомов и депутатов сельсоветов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач; шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий; еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По-боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Исполнительный комитет областного Совета.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 июля

В течение 10 июля западнее Воронежа продолжались ожесточенные бои.

Наши войска оставили гор. Россошь, бои происходили в районе Кантемировка.

В Лисичанском направлении завязались бои с перешедшими в наступление войсками противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

\* За 9 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 55 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплена канонерская лодка и повреждены миноносец, две канонерские лодки и два катера, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

\* На одном из участков западнее Воронежа продолжались напряженные бои. Бойцы части под командованием тов. Мазначенко стойко обороняли один населенный пункт, который несколько раз был атакован противником. В этом бою, часто переходившем в рукопашную схватку, уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 7 автомашин, противотанковая пушка, пулеметы и несколько десятков тысяч патронов. В напряженный момент боя пулемет противника задержал продвижение нашей пехоты. Лейтенант Синельников, вооружившись гранатами, подполз к вражескому пулеметному гнезду и уничтожил пулеметчика.

Повернув пулемет в сторону противника, он расстрелял несколько десятков гитлеровцев. На другом участке в течение трех дней продолжались ожесточенные бои за крупный населенный пункт и железнодорожную станцию, которые неоднократно переходили из рук в руки. Только за день противник потерял на этом участке более 600 солдат и офицеров. Населенный пункт и станция к исходу дня удерживались нашими войсками.

\* В течение двух суток наши войска вели непрерывные и напряженные бои в районе гор. Россошь. Противник на этом направлении бросил крупные силы танков и мотопехоты. После упорных боев наши части под давлением противника отошли на новый оборонительный рубеж.

\* Артиллеристы — гвардейцы под командованием тов. Гришина (Калининский фронт) за последние дни уничтожили до тысячи немецких солдат и офицеров,

3 танка, 14 автомашин с грузом, 6 станковых пулеметов, орудийную батарею и подавили огонь 3 орудийных и 3 минометных батарей. На этом же участке артиллеристы части, где командиром тов. Пушкарев, уничтожили 400 гитлеровцев и подбили 16 немецких танков.

\* Разведчики тт. Шаповалов и Шатов во время боя проникли в деревню, занятую немцами. Старик колхозник указал бойцам, где расположен штаб немецкой части. Наши бойцы ворвались в помещение штаба, гранатами уничтожили группу офицеров и захватили важные документы.

\* Группа бойцов Н-ской части, действующей на Ленинградском фронте, составила акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских извергов. В акте указывается, что на одном из участков, в захваченном у немцев блиндаже, обнаружено пять трупов красноармейцев и командиров Красной Армии. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы страшных пыток. У одного красноармейца отрублены обе руки. У второго красноармейца шея туго перетянута портянками. У трех остальных бойцов выколоты глаза, сожжены волосы и имеются следы удушения. Акт подписали старший политрук Смолин, военврач третьего ранга Варваркин, старший лейтенант Вохминов, красноармейцы Смахтин, Игнатьев, Урастемиров и Овченков.

\* Польские партизаны в окрестностях одного города разгромили отряд гестапо. Убито 50 оккупантов. В стычке с партизанами в лесу убито свыше десяти гитлеровцев, в том числе руководитель гестапо Петровского округа.

\* В Феррара (Италия) сгорели большие склады вооружения. Попытки фашистских властей обнаружить виновных оказались безуспешными.

\* Завод, где директором Герой Социалистического Труда тов. Быховский, перевыполнил июньский план выпуска вооружения и продолжает работать по установленному графику. Цехи, где начальниками тт. Струнников и Паклин, дали фронту значительное количество боевой техники сверх плана. За последние несколько месяцев коллектив завода обучил 1000 женщин вторым, более сложным специальностям.

Ответственный редактор  
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЛ 5592. Тираж 3000.  
Типография газеты  
„Лукояновский колхозник“